

2021年9月14日 星期二

文明创建进行时

飞鲤镇:整治破损店招

郎溪讯 破损店招不仅影响城市的形象,也是悬在居民头上的一颗“定时炸弹”,具有较大的安全隐患。为了有效提升飞鲤镇集镇环境,近日飞鲤镇城管中队对集镇内破损店招进行有效治理,消除安全隐患,提升集镇形象。

通过前期摸排统计,飞鲤镇

县水利局普法宣传“进百村入万户”

郎溪讯 为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,统筹推进新时代全面依法治县工作,更好地服务于苏皖合作示范区和“一地六县”合作区建设,维护基层社会和谐稳定。

9月9日,县水利局联合县科技经信局、县民政局以“弘扬法治精神,推进法治郎溪建设”为主题,到飞鲤镇秀水村开展法治宣传“进百村入万户”活动,让法治宣传教育融入群众生活中,不断提高人民群众法治观念、法制素养。从教育群众、关心群众、服务群众来弘扬法治精神,

郎溪讯 初秋的一天,天气依然炎热。在我县姚村镇夏桥村苗木种植家庭农场里,工人们顶烈日、战高温,一边是大苗起挖出售,一边是“球形”小苗移栽——“起苗、护绿”两头忙。

当日一大早,农场主刘义林预约的来自宣城洪林镇的20位起苗熟练工,乘专车准时到达他的桂花苗圃。

整理装备,带好工具,刘义林引导工人走进苗圃,叮嘱道:“栓了红绳子的桂花树,挖!没有栓的,不要挖。”

工人扛锄曳锹,四散走进苗圃投入起苗劳动。你选这棵,我挖那棵。捆蓬、挖蔸、包球……一派热火朝天的起苗劳动场景!

刘义林告诉记者:“这批货(桂花大苗)有120棵,规格是冠幅直径2.5米至3米,发到芜湖鸠江区,用于市政道路绿化,订单催的急,我们只好冒着高温赶货,工人们吃了苦。”

在相距不远的朴树苗圃里,另有当地村民在林下用容器袋培植精品“球形”苗木。挖坑、垫土、施底肥、植入“球形”苗,再填土、浇水,每一个步骤都有技术要求,几名熟练工现场奔走作指导,谨慎操作,确保成活率。

刘义林说:“这批容器袋种植球形灌木有650棵,从浙江金华那边买回的,主要有‘亮晶球’、‘水蜡球’、‘金禾球’、红花檵木等,准备养(培育)个两三年出售,主销方向是房地产公司(搞绿化)。”

集镇共有23家商铺店招破损,部分商家已经搬离而店招仍在悬挂着,锈迹斑斑,摇摇欲坠,既影响集镇形象,又存在安全隐患。针对这种情况,飞鲤镇城管中队通过入户宣传多次协调,要求商铺自行更换所破损,褪色店招,同时为保证集镇的整体形象,对已经搬离的商铺的破损、

改善集镇形象

褪色店招翻新排除安全隐患,更换为公益宣传广告。

此次清理整治,有效净化了集镇环境,提升了镇容镇貌。下一步,飞鲤镇城管中队将继续加大巡查和宣传力度,整治市容乱象,消除安全隐患,为居民营造安全、有序的市容环境。

(田启强)

维护基层社会和谐稳定。

座谈会上,志愿服务队认真听取了秀水村党支部书记就关于加强法治宣传教育、依法化解群众邻里之间的矛盾纠纷、推进法治建设意见的建议。

活动中,县水利局水政执法人员结合水事违法案例,向群众详细讲解河道非法采砂等违法犯罪构成的法律后果,通过以案释法来提高人民群众的法律意识。并就《中华人民共和国水法》、《中华人民共和国长江保护法》及当前疫情防控政策法规向群众开展普法宣传,为遇到法律

(李群)

问题的群众提供法律咨询服务,共发放各类法律宣传材料1000余份。

通过此次“进百村入万户”普法宣传活动,进一步加强了对基层群众的法治宣传,增强了群众依法维护自身合法权益的意识,营造了知法、懂法、守法、用法的法治氛围,有效促进基层社会矛盾纠纷化解,维护了基层社会和谐稳定,提高了群众的法律意识和依法办事的自觉性,增强了人民群众获得感、幸福感、安全感。

(李群)

携手共植“摇钱树”



培植“球形”苗木的有30余人,男男女女,都是附近村组的村民。69岁的董仕平已经在这里干了7年了。“我和我老伴都在这里打工,我是长期,她是短期,我们年龄大了,到外面找工作也没有人要,在这里不仅能挣到钱,而且就在家门口,一年能挣到3万多(元)。”董仕平乐呵呵的说。

夏桥村委会副主任、民兵营长盛飞表示:“刘义林的家庭农场,季节性用工70多人,有一部分是脱贫户(村民),这份家门口的工作,对他们的稳增收起到了一定作用。另外,通过土地流转盘活了夏桥、四青、妙泉3个村及姚村社区200余户的闲置土地,以‘年租金’的方式让他们增加了收入。”

1980年出生的刘义林,家住该镇夏桥村朝阳组,在外闯荡了多年,2012年返乡,开始创办苗木家庭农场;九年来,从最初

的30亩发展至现在流转土地1200亩,以培植绿化大苗和精品球形灌木为主。

说到效益和发展“钱景”,刘义林信心满满:“今年行情好于去年,预计销售额能突破200万元(元),纯利润差不多在70—80万元(元)。随着树苗一年年长大,随着销售渠道的渐渐拓宽,只要不弃不舍地干,我认为还是有钱赚的,至少,我的苗圃可以带动一部分乡亲,在家门口有活干、有钱挣,大伙携手,共同富路。”

秉持“生态立乡”,做活“绿色”文章。近年来,姚村镇积极鼓励和引导农民立足资源优势,发展苗木、绿茶、时令水果等特色种植家庭农场和生态园,目前在册家庭农场有55家;这些家庭农场通过“农业+生态”模式推动特色产业发展,带动更多村民家门口就业,实现农民增收,在鼓了农民钱包的同时,又绿化美化了美丽乡村。(王祖清)

推进县城区重点区域房屋征收清零

郎溪讯 9月7日,几台挖掘机依次开进栖凤园拆迁区域,随着“轰隆隆”声响,几处已征收房屋顺利被拆除,这也标志着我县城区重点区域房屋征收清零攻坚战全面打响。

清零,势在必行。据悉,近来年,按照“征迁保发展”的理念,县住建局积极推进房屋征收工作,年均征收总量逾15万平方米,不仅确保了一批城市建设重大项目顺利落地,更提升了城市形象,增进了民生福祉。然而,一些区域被征收户也出现了一些“不合拍”的少数难征收,拒征收现象,影响了大多数群众的共同利益,更与提升城市建设品质、全国文明城市创建等格格不入。为此,9月1日县城市建设指挥部会议决定,在县城区重点区域集中开展“征收清零”行动,拔出这些征收“钉子”,让关乎郎溪长远发展和百姓民生的重大项目尽快落地,将漂亮的“规划图”尽早变为老百姓看得到、摸得着的实景。

行动,雷厉风行。县城市建设指挥部第一时间制定出台《郎溪县城区房屋征收重点区域攻坚清零专项行动工作方案》,抽调精干力量,组建攻坚尖刀班,脱产进驻,实行全面扫楼包保模式,建立征收对象“一户一档”制度,逐户梳理存在的难点和障碍,精准号脉、对症施策、逐一破解,全力攻坚。目前,已征收房屋拆除及未签约户征收工作正同步推进。9月7日当日拆除房屋4户,面积约420m²,劝说3户征迁户搬家,妇联幼儿园交房屋钥匙,并于下午开始拆除门窗;同时成立了4个宣传组,共计20人,入户宣传栖凤园区域征收补偿方案。

战斗,必将打赢。此次清零专项行动,县城市建设指挥部将聚焦城区征收重点区域,用2个月时间集中力量攻坚克难,全力进行征迁扫尾,全力实现三个一批:一是对已签约的约4000平方米房屋拆除一批;二是实行专班脱产攻坚,签约一批;三是属地部门合力推进一批,力争尽快实现重点区域房屋征收清零。县征收中心负责人表示,将以最快的速度、最实的举措、最优的作风,依法依规快速突破征收难题,一定能确保如期、全面、彻底地打赢这场攻坚战,努力实现重点区域征收清零,确保我县当前重大城市建设项目顺利推进,向人民群众交出一份满意答卷。

(县城市建设指挥部)

涛城镇:法治副校长“开学第一课”按期开讲



郎溪讯 为扎实推进青少年法治宣传教育工作,有效提升青少年法律素养,增强青少年的法治意识和自我保护意识,9月9日上午,涛城司法所“法治副校长”走进涛城中心学校,按期开讲“开学第一课”。

法治课上,“法治副校长”运用图文并茂的课件,先后从预防校园欺凌、规范骑乘电动车和养犬管理三个方面,用通俗易懂的语言将法律知识和真实案例相结合,深刻阐述了青少年学生因迷恋网络、结交社会闲杂人员等不良习惯导致发生了令他们终身遗憾的不良后果,重点宣传了近段时间郎溪县规范骑乘停放和贯彻执行《宣城市养犬管理办法》方面一系列好的做法,让学生们充分认识到了尊法学法守法用法的必要性。课后,“法治副校长”还和学生们一起观赏了《民法典》知识宣传展板,并进行现场讲解。

此次“开学第一课”,内容饱满多样,课堂氛围浓烈,学生们踊跃参加互动交流,受到了师生们的一致好评。(涛城镇)